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2017年全国硕士研究生入学统一考试数学三真题及答案解析
一、选择题（本题共8小题，每小题4分，满分32分）
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（6）已知矩阵
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二、填空题（本题共6小题，每小题4分，满分24分）
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（11）设生产某种产品的平均成本为
[image: image217.wmf]Q
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，其中
[image: image218.wmf]Q

为产量，则边际成本为
[image: image219.wmf]____

。

【答案】
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【解】平均成本为
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（12）设函数
[image: image224.wmf])
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具有一阶连续的偏导数，且
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，则
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。
【答案】
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【解】由
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得
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（13）矩阵
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为线性无关的三维列向量组，则向量组
[image: image236.wmf]3
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[image: image237.wmf]________

。

【答案】2

【解】
[image: image238.wmf](

)

3

2

1

3

2

1

,

,

)

,

,

(

a

a

a

a

a

a

A

A

A

A

=

，

因为
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线性无关，所以
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，故向量组
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（14）设随机变量
[image: image245.wmf]X

的概率分布为
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【答案】
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【解】
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三、解答题
（15）（本题满分10分）求
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【解】
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（16）（本题满分10分）

计算积分
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是第一象限中曲线
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【解】
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（17）（本题满分10分）求
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【解】
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（18）（本题满分10分）

已知方程
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（19）（本题满分10分）

若
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（20）（本题满分11分）设3阶矩阵
[image: image336.wmf])

,

,

(

3

2

1

a

a

a

=

A

有三个不同的特征值，
且
[image: image337.wmf]2

1

3

2

a

a

a

+

=

。
（
[image: image338.wmf]I

）证明：
[image: image339.wmf]2

)

(

=

A

r


（
[image: image340.wmf]II

）若
[image: image341.wmf]3

2

1

a

a

a

b

+

+

=

，求方程组
[image: image342.wmf]b

=

AX

的通解。
【证明】（
[image: image343.wmf]I

）设
[image: image344.wmf]A

的特征值为
[image: image345.wmf]3

2

1

,

,

l

l

l

，
因为
[image: image346.wmf]A

有三个不同的特征值，所以
[image: image347.wmf]A

可以相似对角化，即存在可逆矩阵
[image: image348.wmf]P

，使得
   
[image: image349.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

-

3

2

1

1

l

l

l

AP

P

，
因为
[image: image350.wmf]3

2

1

,

,

l

l

l

两两不同，所以
[image: image351.wmf]2

)

(

³

A

r

，
又因为
[image: image352.wmf]2

1

3

2

a

a

a

+

=

，所以
[image: image353.wmf]3

2

1

,

,

a

a

a

线性相关，从而
[image: image354.wmf]3

)

(

<

A

r

，于是
[image: image355.wmf]2

)

(

=

A

r

。
（
[image: image356.wmf]II

）因为
[image: image357.wmf]2

)

(

=

A

r

，所以
[image: image358.wmf]O

AX

=

基础解系含一个线性无关的解向量，
由
[image: image359.wmf]î

í

ì

=

+

+

=

-

+

b

a

a

a

a

a

a

3

2

1

3

2

1

,

0

2

得
[image: image360.wmf]b

=

AX

的通解为
   
[image: image361.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

1

1

1

1

2

1

k

X

（
[image: image362.wmf]k

为任意常数）。

（21）（本题满分11分）
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（22）（本题满分11分）

设随机变量
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（23）（本题满分11分）

某工程师为了解一台天平的精度，用该天平对一物体的质量做
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